



全面实施河长制 湖清水秀井岗美

星报讯(杨莉文 葛宜年 记者 沈娟娟) 为深入贯彻落实绿色发展理念,进一步引导广大群众树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,在全社会营造了解河湖、关注河湖、保护河湖的良好氛围,12月13日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区组织工作人员、环保志愿者前往合肥植物园开展保护水资源河长制宣传活动。

活动现场,社区工作人员通过设立展板、悬挂宣传横幅、电子屏、向过往游客发放宣传小手册等方式,积极向群众宣传推行河长制实施的背景、意义等相关知识,引导群众从日常身边小事做起,不往河里抛垃圾、杂物,用实际行动保护水源环境安全,努力争当河湖的保护者,共同建设更加清洁美丽的绿色家园。

“工作人员给我们普及了一些常见的污染河道的行为和相关政策规定,并介绍了一些爱护河道的方法。通过这些宣传,让我们对河长制有了更加深入的认识,切实感受到了保护河道、保护水资源的重要性。作为普通市民,今后我也将以实际行动参与到节水爱水护水的行动中来。”现场一位居民说道。

本次活动共发放宣传册500余份,加深了群众对河长制工作的理解与支持。接下来,卫楼社区将通过多种形式,继续做好河长制宣传工作,切实提升居民的知晓率、参与度,进一步全面实施河长制,努力改善水环境,着力提升河湖综合治理水平,打造湖清水秀的人居生活环境。

梅山路社区 “社区小管家” 迎接“新挑战”

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) “您好,我是合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区的工作人员,现在和您宣传一下国家反诈中心APP……”一声声“您好”、一个个微笑,从社区宣传到疫情防控、业务办理,处处可见“社区小管家”们青春的身影。随着“社区小管家”正式上岗,他们为社区注入了“新鲜血液”,为基层治理带来了青春活力,为工作开展提供了新的想法。他们以蓬勃之姿迎接各项“新挑战”。

梅山路社区的夏瑶琦,担任“社区小管家”是她的第一份工作。刚从校园走进社会的她,有一点“社恐”,害怕与陌生人说话。两个月来,她经常对着镜子练习与人沟通,努力克服“社恐”。现在的她能流利地向居民宣传国家反诈中心APP、社区快聘助就业小程序;为群众办理高龄津贴、养老等材料;走访居民,掌握住户动态,了解群众所需,从一个“社恐”的应届毕业生蜕变成群众“贴心人”。

自担任“社区小管家”以来,胡天意每天战斗在防疫的第一线,从刚开始居民的质疑到现在居民的点头认可,从刚开始的胆小柔弱到现在一个人维持核酸点的有序进行,从刚开始的支支吾吾到现在主动为居民解决困难,现在的她真正成为了一名社区的“守护者”。每天虽然很辛苦,但在听见居民的一声声“谢谢,你们辛苦了”时,却又充满了动力。同时,这也是全体社区工作人员一起守护辖区居民的健康和安全的动力。

自入职以来,“小管家”们参与到疫情防控、文明创建、反诈宣传、就业服务工作中,既为社区服务注入了新鲜血液,也在实践中磨练了意志,在实干中锤炼了本领。



12月12日,合肥市包河区方兴社区新时代文明实践所联合华山路小学开展“国家公祭日”主题教育活动。在主题教育会上,老师向同学们介绍国家公祭日的背景知识以及中国人民在维护世界和平方面作出的巨大贡献。 陈梦婕 记者 沈娟娟

巢桥居委会持续推广“监督一点通”

星报讯(范杰 记者 沈娟娟) 连日来,合肥经开区临湖社区巢桥居委会组织“红色小管家”继续积极开展注册“监督一点通”宣传活动。

除了在居民小区内悬挂张贴宣传海报、宣传横幅,在居委会为民服务大厅摆放易拉宝,发放宣传折页这些集中宣传活动以外,巢桥居委会工作人员还积极拓展更多宣传方式。在居民核酸微信群

转发小微权力“监督一点通”推文和宣传引导;利用群众办理居民医保手续、准生证等时机开展宣传。

宣传期间,在“红色小管家”耐心操作演示后,张阿姨说道:“以前想了解一下居委会党务、政务和财务信息只能来居委会查看,现在有了‘监督一点通’,只需要手机简单操作,足不出户就可以了然于心,真是一个利民好程序!”

金寨南路社区老年学校书法课堂开课

星报讯(王华 刘亚萍 记者 沈娟娟) 为进一步推动十项“暖民心”行动之“老有所学”行动,促进老年群体活到老学到老,近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区关工委举办的老年学校老年书法课堂开课了。

金寨南路社区老年人口集中,他们有多样的需求,结合老年人的实际情况,社区老年学校校长宋春明科学制定教学方案,进行深入浅出地讲解,使老年学员们对书法有了深入了解。

同时,宋春明还为初学者们讲述了毛笔字书写入门知识和基本技法,展示正确的握笔、写字姿势,让每一位老年人都能学有所学、有所获。居民孙叔叔表示,自己一直喜欢书法,年轻时没有机会,现在

退休了,跟着老年大学的老伙伴们一块学,还学得挺像样子,很有成就感。

参加此次活动的老年书法爱好者有20多位,宋春明介绍,社区老年学校从刚开始的单一课程发展到开设不同的课程,有音乐班、舞蹈班、绘画班等,越来越多的老年朋友来到老年大学学习新知识,交新朋友,“累计开展了一千余次书法课堂,赢得社区居民的一致好评。”

此次活动的开展,使整个社区的居民学习中国传统文化艺术氛围浓厚,提高了居民对书画艺术的认知,为辖区老年人提供了学习、交流的平台,既增进了友谊又丰富了大家的精神文化生活,促使大家真正实现了老有所学、老有所乐,增强了老年人的获得感与幸福感。

一句话新闻

为响应省市优化营商环境工作总体部署,合肥市包河区方兴社区通过会议形式,开展政策学习会,对相关责任部门进行政策宣传,为辖区优化营商环境工作指明切实可行的道路。 吴红梅 记者 沈娟娟

近日,合肥市包河区方兴社区辖区内金融单位开展“断卡行动”,对于无法提供证明材料、填写信息存疑等情况拒绝开卡要求,明确开卡真实意愿及目的,并及时给予风险提示。此次行动要求银行工作人员具备较强的专业能力和风险识别能力,共同维护金融秩序健康运行。 吴红梅 记者 沈娟娟

近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展了“诚信进商场”志愿服务主题实践活动,志愿者们在超市门口分发诚信宣传册、诚信建设倡议书等宣传资料,并对从业人员进行诚信教育,为消费者讲解购买商品时要注意的事项。 张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟

梁园镇开展村级财务检查

星报讯(鲁璇 记者 赵汗青) 为进一步加强乡镇村级资金管理,充分发挥财政内部监督检查作用,确保村级资金运行安全。近日,梁园镇财政分局、三资中心对17个社区的账务进行检查。

此次工作围绕村级账务、合作社账务,村级资金监管等业务工作和乡镇财务会计管理以及内控管理制度执行情况,结合当前重点工作进行检查。在财务检查工作中,检查人员坚持效果第一原则,创新检查方式,注重检查方法,既发现了被检查社区工作亮点,也能多角度看到社区账务存在的不足,同时也促进了社区间经验交流,互相借鉴、互相学习,在对比中找不足和差距,实现自我完善,确保检查工作事半功倍。针对检查出的各项问题,在认真填制工作底稿的基础上,撰写互审总结,全面整理,如实反映互审工作情况,并及时梳理细化问题清单,反馈至被查社区,要求限期整改上报。

中国好人孙树兰、张都柱 照顾孤寡老人成“亲弟妹” 温暖邻里成“特派员”



孙树兰、张都柱夫妻二人均为安徽省蚌埠市农业机械厂的退休工人,多年来,为邻居排忧解难万件,被大家称为天天送温暖的“特派员”。两人热心公益,曾志愿参与淮河防汛巡堤26天。疫情防控期间,连续执勤92天参与小区疫情防控。夫妻俩牵头成立的“老姐妹暖心团”,服务独居老人120余人次;“老爷爷小课堂”照顾课业无人看护的孩子3000余人次。他们的善行感染更多的人参与,爱心队伍不断发展壮大,他们先后被评为“中国好人”“蚌埠好人”“淮上好人”,蚌埠电视台等媒体对他们夫妻二人的事迹进行了多次报道。 张沛